主日讀經示範-耶利米書第七章至第八章

【讀經範圍】

耶利米書第七章至第八章

【事實問答】

五 以色列對耶和華的虛偽敬拜 七1~十25

(問:在第七章,請問哪裡可以看出以色列對耶和華的虛偽敬拜?)

- * 耶 7:4【你們不要倚靠虛謊的話,說,這些建築是1耶和華的殿,是耶和華的殿,是 耶和華的殿。】
- * 耶 7:8【你們倚靠虛謊無益的話。】
- * 耶 7:9~10【你們偷盜、殺害、姦淫、起假誓、向巴力燒香、並隨從素不認識的別神; 然後來到這稱為我名下的殿,站在我面前說,我們得自由了;你們以為這樣就可以行 那一切可憎的事麼?】

(問:請找出第七章裏,以色列這虛偽的敬拜神者所犯的許多惡行。共十六項,以下僅列 出二項。)

- * 耶 7:18【孩子撿柴,父親燒火,婦女摶麵,作餅給天后,又向別神澆奠祭,惹我發怒。】
- * 耶 7:24【他們卻不聽從,不側耳而聽,竟隨從自己的計謀和頑梗的惡心而行,…。】 (問:請找出第八章裏,耶和華對以色列這虛偽敬拜祂者的管教。共十八項,以下僅列出 二項。)
- * 耶 8:1~3【耶和華說,到那時人必將猶大王的骸骨、猶大首領的骸骨、祭司的骸骨、 申言者的骸骨、並耶路撒冷居民的骸骨,都從墳墓中取出來,拋散在日頭、月亮、和 天上眾星之下,就是他們從前所喜愛、所事奉、所隨從、所求問、所敬拜的;這些骸 骨不再收殮葬埋;必在地面上成為糞土。並且這惡族所剩下一切的餘民,在我所趕他 們到的各處,寧可揀選死不揀選生,這是萬軍之耶和華說的。】
- * 耶 8:13【耶和華說,我必將他們收取淨盡;葡萄樹上必沒有葡萄,無花果樹上必沒有 無花果,葉子也必枯乾;我所賜給他們的,已離開他們過去。】

(問:在第八章裏,申言者耶利米對耶和華管教以色列的反應為何?)

- * 耶 8:18【我有憂愁,願得安慰!我心在我裏面發昏。】
- * 耶 8:21【申言者說,因我百姓的損傷,我也受了損傷。我哀痛;驚恐將我抓住。】
- * 耶 8:22【在基列豈沒有乳香麼?在那裏豈沒有醫生麼?我百姓為何不得痊愈呢?】

【禱背經節】

耶七3~4

【聖經學習單】

1	`	萬軍之耶和華以色列的神如此說,你們當	_,我就使你們仍然	
		。(七3。)		
2	`	你們不要倚靠,說,這些建築是	,是	,是
		。(七4。)		
3	`	我們為何坐著不動?你們當, 進入, 在那	裏	_;因為耶和華我們
		的神,使我們靜默不言,又將苦毒的水給我們喝,都	因我們	(人)
		14 °)		

【聖經學習單答案】

1、改正所行所為、安居在這地方; 2、虛謊的話、耶和華的殿、耶和華的殿、耶和華的殿;3、聚集、堅固城、靜默不言、得罪了耶和華。

讀經小組示範-耶利米書第七章至第八章

(問:為何以色列人會如此敗壞,甚至對耶和華有虛偽的敬拜?)

- * 耶七4註1【以色列(事實上是猶大一七21,九26)對耶和華他們神虛偽的敬拜, 是虛假的敬拜,也是迷信的敬拜。在他們迷信的敬拜裏,甚至殿也成了偶像和迷信的 東西。因此,耶利米告訴他們,不要說這些關於耶和華殿的話。】
- * 撒上四3註1【墮落的以色列人是愚昧的,因為他們不直接信靠神,反而信靠神所設立的制度。在他們那種情形中,他們應當悔改,徹底認罪,離棄偶像,回轉向神,也該求問神要他們作甚麼。但他們對神的渴望和神永遠的經綸完全無心,只基於已過藉約櫃的行動所經歷的得勝,(民十35,書六,)而迷信的信靠約櫃。但這一次他們的光景不正確,他們因著墮落得罪神到極點,神就離開他們。至終,約櫃並沒有拯救以色列人,反而約櫃本身也被擴去(11上。)

約櫃豫表作神具體化身的基督,(見出二五10註2,)也表徵基督是三一神與祂的子民同在,為著完成祂的經綸,在地上建立祂的國度。把約櫃接出來,就是把神的同在接出來。(4。)約櫃的行動乃是神在祂具體化身的基督裏,在地上行動的圖畫。(民十33~36,見詩六八1註1。)以色列人與非利士人爭戰時,神無意行動。以色列人沒有想到神的經綸,也不關心神的經綸;他們把約櫃接出來,指明他們是為著自己的安全、平安、安息、和好處僭用神,甚至強迫神與他們一同出去。原則上,甚麼時候我們為著自己的亨通禱告,卻根本不顧神的經綸,我們就作了同樣的事。我們不該僭用神,乃該照著神的心,且為著祂的經綸禱告、生活並為人。】

【本章思路】

在第七章裏,以色列(事實上是猶大-耶七21,九26)對耶和華他們神的敬拜,是 虚偽的敬拜,也是迷信的敬拜。以色列人在他們迷信的敬拜裏,倚靠虛謊的話,說,『這 些殿宇是耶和華的殿,耶和華的殿,耶和華的殿。』(七4。)對他們而言,甚至殿也成 了偶像和迷信的東西。並且,以色列(事實上是猶大)這虛偽的敬拜神者,還犯了許多惡 行;欺壓外人和孤兒寡婦、偷盜、殺害、姦淫、起假誓、向巴力燒香,甚至摶麵作餅,獻 給天后,又向別神澆奠祭。而且,不聽從,不側耳而聽神的吩咐、硬著頸項、不受管教、 行耶和華眼中看為惡的事、建築陀斐特的邱壇、恆久背道,並且無人悔改惡行。他們棄絕 耶和華的話,沒有智慧,人人都奪取不義之財以雕刻的偶像,和外邦虛無的偶像,惹耶和 華發怒。他們都是行姦淫的,是行詭詐的一夥。以色列人全家,心中沒有受割禮。 在第八章裏,我們要進一步來看耶和華對以色列這虛偽敬拜祂者的管教。耶和華要照祂 從前向示羅所行的,對待這稱為祂名下的殿,並將以色列從祂面前趕出。耶和華使陀斐 特成為埋葬他們的殺戮谷,有骸骨從墳墓中取出來,拋散在日頭、月亮、和天上眾星之 下。耶和華使蛇到以色列中間,熬煉、試驗以色列,使耶路撒冷變為亂堆。最後,我們 可以看到耶利米對耶和華管教以色列有所反應。這些段落給我們看見,申言者的反應是 非常柔細、同情、且憐恤的。耶利米渴望有人在他的憂愁中安慰他,他的心在他裏面發 昏。(八 18。)他能聽見他百姓的喊叫聲,從極遠之地而來。因他百姓的損傷,他也受 了損傷。(19,21。)在二十二節他說,『在基列豈沒有乳香?在那裏豈沒有醫生?我 百姓為何不得痊愈?』這是申言者為以色列人的歎息。